

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2 Ptas.; Fuera, trimestre... 6 Ptas.; Extranjero, semestre... 20 Ptas.; Número suelto... 10 Ptas.; Número atrasado... 15 Ptas.

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales.)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUEBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En primera plana, línea... 50 Pesetas; En segunda plana... 40 Pesetas; En tercera plana... 30 Pesetas; En cuarta plana... 20 Pesetas; Esquelas desde 10 pesetas...

Información postal y telefónica

INTERESES LOCALES

El Colegio de huérfanos de los ferroviarios

Llega a nosotros hoy desde Madrid una carta-manifiesto dirigida a los ferroviarios.

Suscribenla diversos empleados de la Compañía M. Z. A. y a la hora de ahora seguramente habrá circulado con profusión entre todos los ferroviarios españoles.

Aparece fechada el 10 del actual en Ciudad Real, y esto bastará a nuestros lectores para comprender el objeto del manifiesto que, terminado con un modelo de papeleta de votación, invita, efectivamente, a que se extienda y firme votando a favor del establecimiento del Colegio en dicha capital.

Naturalísimo nos parece ese medio de propaganda y con gusto fué acogido en las columnas de EL DIARIO otro manifiesto, con idénticos fines circulado, que los ferroviarios de la Compañía del Norte en Madrid dirigían a sus compañeros laborando en pro de la fundación del Colegio en Avila.

Nada, pues, tenemos que objetar a una ni otra propaganda, que bien a las claras revela, cómo la opinión de los ferroviarios se encuentra francamente orientada en el asunto, polarizándose los deseos de unos, los del Mediodía en la célebre capital manchega y los de otros, los de la Compañía del Norte, en esta nuestra vieja ciudad castellana.

Queda así patente la lucha entre los deseos encontrados y opuestos de los funcionarios de una y otra de esas dos grandes Compañías, que ante el hecho de ser próximamente iguales en número, tratan de atraer hacia sus respectivos campos a los ferroviarios de otras líneas.

De ahí el brío y el ardor que unos y otros ponen en su propaganda, reflejo fiel del estímulo con que ambas capitales gestionan la solución favorable a que cada una aspira, y de ahí que, también muy recientemente nos lamentáramos nosotros, con amargura, de sugerencias que solo pueden favorecer la habilidosa táctica del «divide y vencerás».

No hemos de copiar párrafo alguno de la carta-manifiesto que estamos comentando, ya que con lo expuesto no escapará a la perspicacia de nuestros lectores que toda la argumentación de ella «apunta» derechamente contra Avila, sin nombrarla para nada.

Bastaría para hacer esta afirmación rotunda el hecho de que ese mani-

fiesto, correctamente redactado, que tanto se habrá difundido por la península entera para llegar al personal de todas las líneas ferroviarias, vá adjuntado con una hoja que merecerá de todos los abulenses la más enérgica protesta.

En ella sí. En ella explícitamente se cita y alude a Avila poniendo de manifiesto imaginarios peligros en la fundación del Colegio en nuestra ciudad, intentando la demostración de ese falso aserto con la reproducción íntegra—(por si los socios creen de utilidad su conocimiento)—del artículo que «en el número 664» fecha 16 de octubre último apareció en «La Voz del Pueblo» de Avila, existiendo en relación al nuevo alumbramiento de aguas a «que esas aguas no se beban»—la hoja lo pone en letra bastardilla—«que pueden determinar perturbaciones en la salud pública de los habitantes» «que deben destinarse a limpieza de pisos, retretes, etc. etc.» «que por ahora ésta debe ser su única aplicación».

Eso no es legítimo; eso no puede pasar. Avila debe hacer oír su protesta ante la Junta general de Ferroviarios que tendrá lugar el día 1.º de marzo próximo y antes, con la premura a que el tiempo obliga, cerca de los que han de asesorarla con su propuesta y dictamen.

Valerse de la reproducción de ese artículo publicado en un periódico local, sabiendo que aquí y allí y en todas partes, sobre todo en poblaciones chicas, el concono de las luchas políticas cuando no degenera en pugilatos cabileños se permite irreflexivamente toda clase de afirmaciones, las mas de las veces puramente gratuitas, no es legítimo medio de lucha en la contienda por nobles aspiraciones que nada tienen que ver con tan baja politiquilla.

Permitánnos los ferroviarios, que con legítimo orgullo nos hablan en su manifiesto «del alma descendiente del más grande caballero que vieron los siglos, de D. Alonso Quijano que lamentemos y protestemos, de que tan alta alegación en la propaganda de sus ideales, vaya manchada con un arbitraje de lucha tan escuderial y sanchi-panceasco».

Interesa a los agricultores y ganaderos leer los sábados nuestra página agro-pecuaria

La Filarmónica

El concierto de anoche

El concierto número 73! Si no lo viéramos no lo creeríamos. «La Filarmónica» entra en el décimo año de vida con cerca de un centenar de conciertos, cifras apenas alcanzadas por las sociedades musicales más famosas de nuestro país. Los fundadores de esta culta agrupación abulense, muéstranse ufanos de ello, pero decl. ran sinceramente que cuando reconstituyeron aquella no esperaban, ni con mucho, llegar adonde han llegado.

Con una distinguidísima concurrencia, más numerosa que en el concierto anterior, se sentó al piano el eminente artista Zicarias López Debasa, bajo la impresión irremediable de un amable recelo, mezcla de expectación, de simpatía y de incertidumbre conocidas, por el artículo que ayer publicamos, las circunstancias del actuante, y aun más conocidas las obras todas que formaban el atrayente programa ofrecido. «La Filarmónica», como siempre que ha recibido un artista nuevo para ella, acogió al maestro Debasa con un cariñoso aplauso.

La Pastorela, de Mozart y la Gavota de Godard merecieron felicitaciones del público, pero la célebre sonata patética del gran Beethoven cautivó de un modo terminante, rompió de lleno aquellas incertidumbres y expectación, para reconocer en el ejecutante un artista de la buena madera y conforme fueron avanzando los cada vez más inspirados tiempos de fo patético fué creciendo el entusiasmo, hasta identificarse público y pianista por modo resuelto y definitivo.

Y en el corto intermedio entre primera y segunda parte los comentarios giraban unánimes alrededor de esta pregunta:

—¿Pero es ciego de nacimiento? —Sí, Debasa perdió la visual a los tres días de nacer.

Y llegó la música de Chopin, el mago del piano. Un nocturno de los menos conocidos, el formidable scherzo escollo de los aspirantes a dominar el instrumento, obra que a nuestro juicio fué lo mejor salido anoche en la interpretación; un vals siempre oído con gusto y la difícil porlonesa, dieron lugar a nuevos comentarios. Todas las conversaciones eran análogas. Parece imposible lograr esa ejecución, esa seguridad sia ver las teclas; es incomprendible la suma de trabajo, el esfuerzo gigantesco de voluntad que representa llegar a la técnica pianística teniendo necesidad de leer y releer en el pentágono violado a lo Breilll y conservar en la memoria todo para ejecutarlo, aparte del

PUERTAS FORS BARCELONA

FABRICA DE PUERTAS DE Acero ondulado. Ballestas. Tubulares. Grillaje.

Pidan detalles y precios: Vicente Sanz Muñoz Marín Carramolino 22 AVILA

gusto exquisito en la interpretación; este hombre es un prodigio; ¿cuales serán las facultades con que su naturaleza suple la falta de vista? Pues si que las tiene, resumidas en una sola, precisamente la que más escasea entre melómanos y hasta entre artistas. ¡El ciego!

Música española moderna de Albeniz era la tercera parte que terminó con un delicado y sentido capricho rapsódico del maestro Debasa, quien todavía, entre los insistentes aplausos del público, propinó con un potpourri de jotas (maño había de ser él para no rendir tributo al canto aragonés) y la segunda rapsodia de Liszt.

Y el público, satisfecho, complaciente, salió anoche del Coliseo diciendo a los señores de la directiva que harán bien si vuelven a traer al maestro Debasa. Ya quisieran todos los concertistas terminar su trabajo oyendo tales manifestaciones.

Nuestro beneplácito a la Sociedad, la enhorabuena al vidente ciego y votos cada vez más fervientes porque «La Filarmónica» alcance vida próspera.

El número de EL DIARIO de hoy consta de seis páginas Su precio es el mismo, de 10 céntimos el ejemplar. Todos los sábados publicaremos una hoja como la de hoy dedicada a cuestiones agrarias.

En honor de una dama

En atenta circular, suscrita por el señor Presidente del Casino Militar de Sevilla, se nos da cuenta de la suscripción abierta por este Centro, para regalar a la Excm.ª señora duquesa de la Victoria, las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar, con que S. M. se ha dignado premiar la piadosa labor realizada por tan egregia dama en los hospitales de Africa.

Se establece la cuota máxima de dos pesetas para dar carácter popular a la suscripción, no siendo aventurado predecir su éxito, pues como en la circular se dice «caso no haya ni un solo hogar español, donde por una causa, directa o remota, en recuerdo del paciente o del amigo, socorrido, aliviado a atendido en los hospitales del Rif, no se haya contraído una deuda de reconocimiento por la obra de caridad realizada por la aristocrática dama.»

Antes de comprar Coches Ford pidan precios al Garage Avila.

Los productores de trigo y la Junta de Abastos

Las sesiones de ayer

Como ampliación a las referencias que nos comunicó ayer Prensa Asociada y que adelantamos en nuestra conferencias, reseñamos los actos de la Asamblea de Cámaras Agrícolas celebrados en Madrid.

Ayer por mañana y tarde se han celebrado las sesiones de la reunión de trigueros convocada por la Junta Central de Abastos que fué abundante en incidentes y en discursos.

Presidió el Subsecretario de Gobernación General Martínez Anido quien después de saludar a los reunidos delegó en el Presidente de la Junta de Abastos Sr. Bahamonde por considerarle con más competencia que la suya para que respondiera a las preguntas que le fueron formuladas.

Después de agradecer al Gobierno el haber convocado la reunión varios representantes de la Agricultura protestan del informe de la Junta de Abastos por el que se aconseja al Directorio para que autorice la importación de trigo.

El Sr. Bahamonde contesta leyendo datos de naciones que han implantado el precio único para el trigo y dice que considera como única solución el intensificar la producción y en tanto así no ocurra conviene asegurar el abasto mediante la importación.

Explica la actuación de la Junta que preside que nunca ha pretendido perjudicar a los agricultores y cree necesario que se aclare todo lo que se refiere a existencias, precio, y consumo de trigo.

El Sr. Cánovas del Castillo excita a los Agricultores a que declaren la verdadera existencia, porque la ocultación perjudica a todos por igual. Cree que hay existencias suficientes hasta la nueva cosecha.

Vuelve a hablar el Sr. Bahamonde y dice que el Gobierno no puede hacerse responsable de las ocultaciones y dice que el sacrificio tiene que hacerse por todos.

Varias voces—¡Sí, por todos! Por la tarde el representante de Salamanca hace uso de la palabra y manifiesta que los Agricultores al defender sus intereses no pretenden perjudicar los ajenos. Afirma que para fijar el precio del trigo con la cosecha actual se debe tener en cuenta los factores de la producción para que aquél sea remunerador y asegura que fijando el precio en 65 pesetas los 100 kilos puede venderse el pan a 0'65 el kilo.

El señor Garrido tributo un aplauso al general Primo de Rivera por su discurso en el Circulo de la Unión Mercantil en el que afirmó que los precios de la producción deben ser remuneradores y hace un llamamiento a la Junta de Abastos para que el Estado no intervenga demasiado en los problemas productivos porque a la larga esa intervención va contra las leyes económicas.

Dirigiéndose a los vocales obreros de la Junta les dice que si por exposición el obrero de Madrid le molesta un alza en el precio del pan, a los del campo, que son la mayoría de la Nación, les favorece. No quiere privilegios, sino un trato igual al que obtienen otras industrias.

En un escrito de la Liga de Campesinos estima que hay trigo suficiente y pide que se obligue a los productores que tienen trigo acaparado a que lo saquen al mercado o que se proceda a la incautación si a

ello se opusieran, porque ellos como la mayoría de los pequeños labriegos han vendido ya sus cosechas y pasando de productores a consumidores les perjudica el alza en los precios de los artículos de consumo.

Después el señor Mora dice que si estuviera convencido de que existe trigo en cantidad suficiente se opondría resueltamente a la importación, pero abriga el temor de que en esta ocurre lo que hace meses con el azúcar y termina afirmando que en la Junta no hay interés en hostilizar a los trigueros.

Por último el señor Sender dice que el problema del pan es ficticio, porque su precio no está en relación con el del trigo. Este está barato y aquél caro, además de estar todas las piezas faltas de peso. Achaca esto a estar la industria molinera del litoral fuera de la zona de producción.

Conclusiones

Las presentadas ante la Junta de Abastos son las que siguen:

Prímero, Que ni ha pedido ni quiere, ni cree conveniente para la Agricultura nacional la ley de prohibición de importar trigos extranjeros.

Segundo, Que, en consecuencia, no ve ningún inconveniente en que la iniciativa particular pueda importar trigo del extranjero, siempre que se apliquen a esta importación los derechos arancelarios vigentes.

Tercero, Que siempre ha estimado procedente la absoluta libertad de comercio, tanto respecto del trigo como de sus derivados.

Cuarto, Que en el caso de que se creyera necesario por el Poder público la rebaja de los derechos arancelarios del trigo, se haga lo mismo con todas las demás partidas del Arancel.

Un yerro crónico

Invitada la Confederación Nacional Católico-Agraria a la reunión previa a la asamblea en la que se ha de deliberar acerca de las aspiraciones agrícolas, en orden a la importación de trigos, reunión a la que han sido invitadas todas las cámaras Agrícolas, el conde de Casal, presidente de la Confederación, ha contestado en los siguientes términos:

«Agradecemos la invitación que dirigen a la Confederación Nacional Católico Agraria para que envíe «dos representantes suyos» a la referida reunión, al efecto de «de marchar de acuerdo con ella»; pero comprenderán que nuestra obra no puede asistir a esas deliberaciones con dos representantes suyos únicamente, contando con un número considerable de potentísimas Federaciones trigueras con criterio propio y definido sobre el particular, a quienes no se invita ni autoriza siquiera para el var su voz en los referidos actos, a pesar de su positiva importancia y actuación agrícola.»

Ti ne razón sobrada la Confederación. Más que entidad aislada es suma de entidades; y algunas de sus Federaciones son, significan y valen mucho más que varias Cámaras juntas. Nada más hemos de añadir, porque, con datos y cifras, esa realidad ha quedado comprobada multitud de veces en estas columnas. Con la Confederación, pues, protestamos de la injustamente exigua representación que en esta ocasión última se le otorga.

DOÑA ANDREA GOMEZ DE DIEGO

Falleció el 22 de febrero de 1916

D. E. P.

La familia ruega a sus amigos lo recuerden.

Las misas que se celebren el día 22 a las nueve en la Misión católica de Larache y en la capilla del Hospital de Estepona; el día 23 a las ocho en la iglesia de Santiago (Valladolid) y a las nueve, nueve y media y diez en la iglesia de la Magdalena (Avila) serán aplicadas por el alma de dicha señora (q. e. d.).

Avila 21 de febrero de 1925.

Palabra de Rey

Instantánea

Por el momento, y para poner remedio a la soledad y desamparo en que se encuentran en su ancianidad muchos Sacerdotes...

¡Con cuanta efusión será bendecido el nombre del Rey de España, en muchos hogares sacerdotales...

Ha visto el Rey la soledad y desamparo en que se encuentran en su ancianidad muchos Sacerdotes...

¡Un poema de caridad! Allí, en un resolano de los montes extremeños se alza todavía un Monasterio Real.

Habia subsistido hasta hoy, como un recuerdo histórico; pero la palabra del Rey le ha dado vida nueva; mejor aun, ha erguido el viejo anillo de la enmohecida cadena de su historia...

Yuste es en la historia española como un refugio de paz, como un remanso en la corriente impetuosa de la vida.

Es un rincón abrigado en lo más sano de nuestro clima, un hermoso rincón en la fronda suave de nuestra incomparable Extremadura.

En Yuste el sol tiene besos cariñosos, besos dulcísimos de atardecer como si el sol purísimo de España guardara esos besos, para acariciar a los ancianitos encanecidos en la lucha por ella.

¡Con que facilidad se evocan en Yuste los recuerdos del Emperador Carlos VI...

En sus claustros parecen resonar todavía sus pasos vacilantes y torpes. Cree uno oír su voz, hecha a mandar, rezando humildemente su

Información retrospectiva

El Diario de Avila de 21 de febrero de 1899

En Granátula (Ciudad Real) concertaron su matrimonio un cojo y manco de nacimiento y una mujer también coja y manca, y además, baldada.

Ya todo preparado y delante los padrinos (que también eran cojos) el novio desistió de la boda y cada cual se fué cojeando a su casa en medio de una rechifla general.

Al pretender extraer de un pongo una oveja el vecino de Villaflores, Cedeño de la Plaza, cayó al agua perdiendo ahogado.

SE ARRIENDAN, los pastos del término municipal de San Cristóbal de la Vega provincia de Segovia, por el tiempo de 1 a 4 años, teniendo una extensión de terreno de 1250 hectáreas.

Para tratar con el Alcalde de dicho pueblo D. Andrés Callejo.

brevariado o haciendo oración al calor tibio de aquel sol siempre primaveral ¡Aquella iglesia, sahumada con el incienso de la devoción del que mandaba en dos mundos!

¡La celda aquella, testigo de las penosas penitencias que imponía a su cuerpo, hecho al regalol...

¡Aquella paz en el silencio inerte del apartamento del mundo!

¡Aquellas campanas que anunciaron las primeras la muerte dichosa del más poderoso Monarca de su tiempo!

Yuste, por la luz purísima del sol que le baña, por la paz dichosa que se respira en él, por el ambiente de piedad y de recogimiento en que se envuelve, tiene algo de antesala del cielo.

Nuestro agosto Monarca ha sabido recoger ese ambiente para envolver en él a los ancianos Sacerdotes desamparados. ¡Felicísima ideal Oírán de nuevo aquellos claustros silenciosos las pisadas vacilantes de nuestros beneméritos Sacerdotes; los rayos de su sol volverán a templar, besándolos, los miembros fatigados en ejercer el bien.

Aquella Iglesia se sahumará de nuevo con el aroma de la devoción de los viejos sacerdotes, y en la paz conventual de sus claustros seculares la voz temblorosa de los encorvados viejecitos bendecirá llorando—como bendicen los viejos—la hermosa y feliz coronada del sucesor de Carlos V.

¿Veis ahora toda la hermosura del poema? Lorenzo J. Dávala.

De la Región

VALLADOLID

El Colegio de huérfanos de Ferroviarios

El Norte de Castilla, llegado hoy a nuestra Redacción, publica una extensa información abogando por la instalación en Valladolid del Colegio de Huérfanos de Ferroviarios...

Publica los ofrecimientos que hacen todas las poblaciones para dicho fin y entre ellas resalta de modo extraordinario la oferta de nuestra Ciudad.

SORIA

La Viruela en los Pueblos

Según informes oficiales, en el inmediato pueblo de Fuentetoba se han registrado tres casos de viruela en las personas, seguidos de una defunción, por lo que la Brigada sanitaria ha salido con dirección a dicho pueblo, en donde se propone vacunar a todo el vecindario por orden gubernativa, que se cumplirá con todo rigor.

También en Navalcaballo se ha presentado un caso de la misma epidemia, e igualmente que en Fuentetoba se vacunará a todos los habitantes del pueblo.

BURGOS

Disposiciones gubernativas para evitar estragos ante la repetición de casos de hidrofobia

En vista de la repetición de varios casos de rabia en la especie canina precedida algunas veces a la especie humana el gobernador civil ha publicado una circular dictando reglas para evitar estragos y se continúa con multas a los dueños que oculten la existencia de animales rabiosos.

SALAMANCA

Estudios regionalistas

Para llevar a la práctica, con eficacia y seguridades de éxito, acuerdo de la asamblea, en diciembre, sobre la organización regional castellano-leonesa de estudiantes católicos, se van logrando en las distintas provincias fundaciones de estudios especiales sobre las múltiples manifestaciones del alma castellana; viniendo a ser esta que anunciamos hoy, una más que se suma al movimiento que, iniciado por nosotros el año pasado en el acto de Enero en Medina, se ha propagado a Segovia, Valladolid, Santander y Zamora.



Entre flores de la mujer defendida por el JARABE de HIFOPPOSITOS SALUD

Este poderoso reconstituyente tan eficaz como rápido para combatir la anemia, devolverá a sus mejillas el bello color de las rosas...

Este poderoso reconstituyente tan eficaz como rápido para combatir la anemia, devolverá a sus mejillas el bello color de las rosas...

Café de la Amistad

Programa para hoy 21 de febrero de 1925

A las siete y media y diez y media. Estreno de la estupenda película americana de 15 episodios de la que es protagonista el celebrado actor Lillian Valker que lleva por título

Un millón de recompensas Quinto episodio en dos partes. La Cámara de los explosivos.

Sexto episodio en dos partes. La barrera de fuego.

La película cómica. «Por fin hemos encontrado una perla».

22 febrero 1925

La película cómica en dos partes. «Una elección disputada».

El precioso drama «El policía Oron» en dos partes.

La graciosa cinta cómica en dos partes. «Dentista a la fuerza».

23 febrero 1925

La película cómica en dos partes. «Novicia de Quiteria» en dos partes.

El emocionante drama. «Por el honor de su dama» en dos partes.

La graciosa cinta cómica en dos partes. «Divorcio fatal».

El miércoles continuación de los episodios de «Un millón de recompensas».

Bulas

Se expenden en la planta baja del Palacio Episcopal.

EL AVISADOR GUARDIAN

es el obligado a instalarse en los

Estáculos públicos

por ser el único a que se refieren las RR. OO, de 29 de diciembre de 1924 y 5 de enero y 7 de febrero de 1924

AVISADOR GUARDIAN S. A.

Central: Cortes 699, Barcelona

Sucursal: Príncipe 18, Madrid

AGENCIAS EN

Valencia Cadire, 16.

Bilbao Aguirre.

Palma de Mallorca Sindicato, 207.

Esta mañana nos vimos de nuevo agradablemente sorprendidos al contemplar a nuestra ciudad otra vez bajo el ampo de la nieve.

Durante toda la mañana estuvo nevando intermitentemente y al mediodía arreció la nevada, granizando también.

Pero esta tarde mejoró el tiempo con lo que suponemos que el buen humor habrá vuelto al ánimo tal vez contristado de los futuros mascarones.

Registro civil.—Día 21.

Nacimiento: Francisco Restina Negro.

Defunción: Inocencia García Llorente de 64 años.

Matrimonios: Félix Herradón García, con Consuelo Herradón Abad, Daniel Vázquez García, con Juliana Echevarría Saez, Cristóbal González Rodríguez, con Francisca Ruiz Martín, Martín de Juan Villanueva, con Orosia López López, Tomás Bermejo Serrano, con Leovigilda Pinedo García y Antonio Rodríguez con Isabel Hernández Sánchez.

Hoy les han sido concedidas vacaciones a los alumnos de la Academia de Intendencia, con motivo de las fiestas de Carnaval, los cuales reanudarán las clases el próximo miércoles.

Matadero público.—Día 20.

Se degollaron 1 toro, 5 lanaras y 11 cerdos.

Recudado por consumos 1.227'18 pesetas.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 22.—Domingo de Quincuagésima.—La Catedral de San Pedro Apóstol en Antioquia. San Papias, Obispo; Abilio y Pascasio, Obispos y Santa Margarita de Cortona.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco. Reserva y Bendición con cánticos.

En la Santa Iglesia Catedral, en la misa mayor sermón que predicará D. Castor Robledo, canónigo de la misma.

En San Antonio Fiesta de la V. O. Tercera de San Francisco. Por la mañana, a las nueve, misa de Comunión general. Por la tarde, a las tres y media los cultos mensuales.

En San Pedro por la mañana a las ocho y media y al anochecer continúan los siete Domingos de San José.

En San Juan, id, a las siete y media de la mañana.

En la Santa.—Continúan los siete Domingos.

Triduos de desagravio con motivo del carnaval.

En San Pedro. Por la mañana, a las diez Misa mayor con Exposición de S. D. Majestad, que quedará expuesto hasta la tarde.

Por la tarde, a las cinco y media, Rosario, Sermón, acto de desagravios y Reserva.

Los sermones de los tres días estarán a cargo de D. Timoteo García, coadjutor de dicha parroquia.

En la Santa. Por la mañana, a las diez, se expondrá S. D. Majestad. Por la tarde, a las cinco y media, Rosario y Reserva.

Los sermones están a cargo del R. P. Simón de la Cruz.

En la Encarnación. Por la mañana, a las nueve. Por la tarde, a las cinco.

La misa y el oficio son de la Dominica, de Quincuagésima, con rito doble de segunda clase, y color morado.

Santo Evangelio de la Dominica En aquel tiempo, tomando Jesús aparte

a los doce apóstoles, les dijo: Ya veis que subimos a Jerusalem, donde se cumplirán todas las cosas que fueron escritas por los Profetas, acerca del Hijo del hombre, por que será entregado en manos de los gentiles y escarnecido y azotado y escupido Y después que le hubieren azotado le darán la muerte y al tercer día resucitará. Pero ellos, ninguna de estas cosas comprendieron: antes era este un lenguaje desconocido para ellos, ni entendían la significación de las palabras dichas.

Y, al acercarse a Jericó, estaba un ciego sentado a la orilla del camino pidiendo limosna. Y sintiendo el tropel de la gente que pasaba, preguntó qué novedad era aquella.

Dijéronle que Jesús Nazareno pasaba por allí de camino. Y al punto se puso a gritar: Jesús, hijo de David, ten piedad de mí.

Los que iban delante le reprendían para que callase. Pero él levantaba mucho más el grito: Hijo de David, ten piedad de mí. Paróse entonces Jesús y mandó traerle a su presencia. Y cuando le tuvo ya cerca preguntóle:

Diciendo: ¿Qué quieres que te haga? Señor, respondió él, que yo tenga vista. Dijole Jesús: Ténia y sábetete que tu fe te ha salvado.

Y al instante vió y le seguía celebrando las grandezas de Dios. Y todo el pueblo cuando vió esto, alabó a Dios. (S. Luc. cap. XVIII v. 31-43.)

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las siete, siete y media, ocho, nueve (o de Cimbaillo) y nueve y media cantada.

Parroquia de San Juan, a las siete y media y ocho y media la mayor con explicación del Evangelio. A las diez rezada con explicación de Catecismo a adultos.

Parroquia de San Pedro, a las siete y ocho, y nueve con explicación de Evangelio. A las diez rezada con explicación del Catecismo para adultos.

Parroquia de San Vicente, a las siete y media, ocho y media cantada con explicación del Evangelio. A las diez rezada con explicación del Catecismo para adultos.

Parroquia de Santiago, a las siete y media, y ocho y media cantada con explicación del Evangelio. A las diez rezada con explicación del Catecismo para adultos.

San Esteban, a las ocho y media. Santo Tomás, a las siete y media y ocho y media.

San Andrés, a las ocho y media. San Nicolás, a las ocho y media.

La Santa, De seis a nueve cada media hora.

Santo Tomás. De cuatro a ocho cada media hora.

P. P. Paules, a las siete y a las ocho. San Antonio, a las siete y media, ocho y ocho y media.

Reparadoras, a las siete con exposición del Santísimo. Siervas de María, a las siete, Mosen-Rubi, a las siete, si te y media ocho y nueve y media.

La Magdalena, a las siete y media y a las once. Santa Ana, a las siete y ocho. Gordillas, ídem. Adoratrices ídem.

Las Madres, a las siete y a las ocho. Encarnación a las ocho. SANTORAL

Día 23 Lunes.—Vigilia de San Matía apóstol. San Pedro Damiano, Los Santos mártires Policarpo, Marta y Lázaro, San Florencio y Santa Romana y Milburga vírgenes.

CULTOS

Los de costumbre. Triduos de desagravio con motivo del carnaval

En los mismos templos y horas que ayer.

La misa y el oficio son de San Pedro Damiano, con rito doble y color blanco.

San Pedro Damiano, confesor y doctor. Nació en Rávena, de padres pobres, después de pasar innumerables calamidades y hecho Sacerdote, por su piedad y privilegiado talento, fue elevado a la dignidad de Cardenal y Obispo de Ostia.

Se distinguió por sus luchas y escritos contra los herejes nicolaítas. Fue constante propagador de la devoción a la Santísima Virgen, miriendo lleno de merecimientos.

LEANDRO MAROTO

Siempre los mejores garbanzos para siembra.

Advertisement for 'SEGUNDO ANIVERSARIO' featuring a cross icon and text: 'ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE Doña Teresa Martín Nieto de Moreno'.

Federación Católico-Agraria

SOLUCIONES

Para salvar a la sociedad de los males que padece, para regenerar a los pueblos divididos por odios infernales y degradados por tiranías bastardas, producto de egoísmos y ambiciones sin cuento, muy naturales y lógicas en una sociedad apartada de Dios que coloca sus fines en la vida sensible y material con toda una secuela de placeres y de goces ultrapaganos e irracionales, se enarboló una bandera a los gritos engañosos de igualdad, fraternidad, redención, justicia... se reclutaron huestes entre las masas obreras, más fáciles de seducir por ser las más esclavizadas y sufridas y se proclamó el estado de guerra universal entre los altos y bajos, entre los patrones y los obreros, entre los ricos y pobres.

Las bonitas y sonoras frases de liberación, de redención, de mejoramiento, de triunfo proletario... enloquecieron a las masas que se agruparon compacías y firmes en torno de aquella bandera de redención prometida, lanzándose a la lucha con toda la acometividad y fiereza de quien no tiene nada que perder y espera ganarlo todo. La huelga, el boicotaje, el atentado personal fueron las armas reparadas con profusión por los portaestandartes y caudillos sedicentes libertadores y empleadas con maestría por las mesnadas del proletariado que iba a la lucha noblemente en busca de un mejoramiento ansiado y necesario.

El pueblo, siempre niño, creyó de buena fe en aquellas promesas halagadoras de los que se le presentaban y ofrecían como desinteresados redentores y luchó, luchó... Pero ¡qué desencanto! Los males crecieron, se multiplicaron las dolencias sociales, se empeoró la situación de la vida, y el pueblo, el pobre pueblo, la masa proletaria no ha encontrado aún su mejoramiento, no ha logrado su redención, a pesar de las victorias obtenidas.

El pueblo encumbró a sus falsos redentores, y en el encumbramiento y validos de influencias dominadoras emanadas de la fuerza del número, aquellas lograron ciertos mejoramientos aparentes e ilusorios que venían a ser como el mendrugo de pan arrojado al perro para acallar sus ladridos, pero que no eran solución, ni fueron liberación, sino más bien prolongación y agravamiento de anteriores males.

Entre aquellos mejoramientos aparentes e ilusorios, figura en primera línea el aumento de salario y

la reducción de las horas de trabajo. A primera vista esto es halagador, y efectivamente engañó a los obreros; no cayeron en la cuenta de lo que esto era en realidad; vieron unas pesetas más en sus manos y unas horas menos de fatiga y bendijeron a sus redentores, pero poco a poco la triste experiencia de la vida les ha ido poniendo de relieve que aquello era un engaño manifiesto, una cruel mentira de sus deseos.

No se puede negar, es cierto que ganaron unas pesetas más y trabajaron unas horas menos pero no es menos cierto que esto originó manifiestos encarecimientos en todos los órdenes de la vida, cuyas dolorosas exigencias han inutilizado las mejoras de salario quedando el proletariado en peores condiciones que antes, porque entonces vivía en una tranquila medianía, sin envidias ni ambiciones, mientras hoy, merced a las absurdas doctrinas socialistas, se consume en el odio, en la envidia y en la ambición sin esperanza ninguna, ya que la única que podría mitigar y hacer llevaderas sus privaciones y sufrimientos sería la esperanza en la eterna justicia de Dios, y ya han tenido buen cuidado sus falsos redentores en raer del alma del pueblo la idea religiosa para desesperarle, para hundirle del todo en el abismo.

¿Qué sacó el pueblo de la revolución francesa? Hambre y desengaños. ¿Qué reivindicaciones obtuvo en las diversas revueltas revolucionarias de entonces acá? Las meramente nominales basadas en las frases huecas de «igualdad, fraternidad, compañerismo, libertad... etc.» ¿Qué han conseguido los obreros en la revolución rusa? La degradación, la esclavitud, la miseria. ¿Qué bienestar ha proporcionado al proletariado mundial la jornada de ocho horas y el aumento de salario? El paro forzoso.

Decía D. Francisco Cambó en una ocasión solemne y ante un escogido y selecto auditorio: «...fue, sin duda, un momento de inconsciencia de los Poderes públicos, en que en casi todos los pueblos más civilizados del mundo se estableció una reducción considerable de la jornada de trabajo, en que se implantó el dogma de la jornada de las ocho horas... la implantación de la jornada de ocho horas, en los momentos en que tuvo lugar, fue una de las mayores locuras que la Humanidad ha conocido en el curso de la Historia. Pensaron quizá algunos que la jornada lo era todo

Caja Central de Ahorros y Préstamos DE LA Federación Católico-Agraria de Avila

OPERACIONES DE AHORRO

Imposiciones ordinarias de Sindicatos y particulares al 4 por 100.
Cartillas de Ahorro desde una peseta a diez mil.
Cuentas corrientes al 4 por 100.
Oficina central: Plaza de Santo Tomás, número 5. Casa Social.
Horas de despacho: de diez a una, mañana; cuatro a siete, tarde.

en relación con el bienestar del obrero, y la jornada es un elemento, un elemento importantísimo que debe combinarse y homologarse con los demás elementos. No todo el sufrimiento le viene al obrero de la duración del trabajo; no todo el bienestar ha de venirle al obrero de las horas de descanso; que en el momento en que un mayor descanso significa una mayor intensidad en sufrimiento por un mayor coste de la vida no compensado con aumento de salario, la disminución de la jornada es en detrimento y en sufrimiento del obrero... el resultado está a la vista de todos: la reducción de la jornada ha significado... un aumento de sufrimiento para el obrero, ha significado un aumento de dolores, una intensificación de perturbación para la Humanidad entera.

Productos en que el precio se determinaba por la competencia han encarecido desproporcionadamente, porque con la reducción de la producción la competencia ha desaparecido, y el aumento en el coste de los productos no ha equilibrado el encarecimiento de la producción por la reducción de horas, sino que lo ha duplicado, lo ha triplicado, lo ha cuadruplicado... y gracias a las ocho horas de trabajo los balances de todos los plutócratas se verán acrecidos; los balances individuales de los pobres, de los obreros, todos se verán mermados.»

Federico Sacristán Huidobro.
Constituyente de la Federación C. Agraria de Avila.

Asamblea Católico-Agraria en Astorga

Se hicieron operaciones por valor de más de dos millones y medio de pesetas

ASTORGA 9.—Con asistencia de más de 40 Sindicatos católico-agrarios, casi todos con sus banderas, se ha celebrado la Asamblea de la Federación de Astorga.

La memoria del último ejercicio, que fué aprobada por unanimidad, acusa un notable progreso de la

obra, que va extendiéndose de día en día por toda esta región.

Se hacen notar en aquella las transformaciones que se están operando en nuestras Sociedades y la participación cada vez mayor que en la vida pública tienen las Corporaciones, para deducir el deber en que están los elementos directores de los Sindicatos de procurar su orientación social en este sentido católico, deber que, aparte de otras consideraciones, está impuesto por el bien de la sociedad y de la Patria, en cuanto supone un dique al avance del comunismo.

Señala las muestras de vitalidad dadas por los Sindicatos, que se manifestó pujante en los actos de Medina del Campo, donde se demostró que es la Confederación Católico-Agraria la única fuerza organizada de la agricultura.

Muestra la actuación de diversos Sindicatos de esta Federación entre ellos el de Villarrín de Campos, que adquirió grandes extensiones de terrenos para distribuir en lotes entre los socios, señalando a este respecto la protección que le dispensó el Obispo de la diócesis don Antonio Senso Lázaro, que proporcionó a la Caja central cuantiosas sumas con las que pudo facilitarse a aquel Sindicato los auxilios económicos que necesitaba para dar realidad a su proyecto.

En cuanto a labor económica, se hace resaltar el hecho de haber ejecutado compras en común por valor de más de 500.000 pesetas. Por otra parte, la Caja central ha recibido imposiciones por muy cerca de las 700.000 pesetas, que están distribuidas entre modestos labradores y las operaciones de la Federación alcanzaron en el año la cantidad de 2.655.152.36 pesetas. Esto representa un notable aumento en el capital social, que hace cada vez más floreciente el aspecto económico y social de la Federación.

Por último, la Memoria enumera las gestiones hechas en nombre de los remolacheros con el trust azucarero, del que alcanzó grandes beneficios para estos agricultores.

Después hablaron el ingeniero agrónomo D. Adalberto Alonso Ilera, D. Manuel Mayo y otros, que fueron muy aplaudidos.

Terminado el acto, todos los asambleístas, con las banderas de sus respectivos Sindicatos, se dirigieron en manifestación hasta el palacio episcopal.

Esta pública demostración constituyó un éxito brillantísimo.

De Acción Social Católica

Nuestras organizaciones sociales han entrado en un período de efervescencia. La vieja política, más atenta a halagar y a proteger las sociedades obreras socialistas cuyo pago era recibir de éstas huelgas revolucionarias a cada momento, tenía olvidado por completo a los Sindicatos de obreros católicos y a las Federaciones agrarias, donde radicaban los elementos sanos de la clase humilde del pueblo.

Bien es verdad, que aquellos amenazaban, y con vaselina querían curar los males de una llaga social; que sólo el bisturí, o el cauterio podían remediar; mientras en cambio, nuestros obreros, los que comulgaban y oyen misa, jamás se salían de la legalidad, y buscaban sus mejoras económicas con peticiones justas y respetuosas.

Los jóvenes propagandistas de nuestras Federaciones Católico Agrarias, que veían como toda su labor social era destruida por los caciques, que gozaban de la influencia oficial, a costa de votos, fueron desanimándose y se echaron en el surco, como vulgarmente se dice, mientras los Sindicatos ya constituidos languidecían, pues los elementos directores de ellos, cansados de batallar contra lo imposible y faltos del apoyo necesario, terminaban, o por retirarse a sus casas, o sucumbir al mandato del cacique.

Hoy afortunadamente todo ha cambiado; el cacique ya es un cualquier ciudadano, al que se escucha si habla en justicia, y los Sindicatos libres de este tiranuelo, se desarrollan rápidamente; las Federaciones celebran con éxito sus asambleas, y los jóvenes propagandistas salen nuevamente a la plaza pública, para hablar a los labradores, de la necesidad de agruparse en Sindicatos católicos agrarios, y la prensa nos habla todos los días de actos sociales; celebrados con gran entusiasmo.

Abrimos nuestra cartera de notas, recogidas en la semana, y vemos: En Astorga se celebra una Asamblea, a la que asisten más de 40 Sindicatos con sus banderas, y en la memoria que allí se lee queda probado el notable progreso de la obra, que cada día se extiende más por toda aquella región.

Sus beneficios los percibe el labrador en la compra que han hecho aquellos Sindicatos por valor de 500.000 pesetas, cuyas tierras fueron repartidas entre los socios; la caja central fué imposiciones de muy cerca de 700.000 pesetas, que

fueron distribuidas a los labriegos modestos, y con ello se le libró de la usura.

Sigo leyendo mis notas y hallo otra que me dice; aquel apóstol social, pobre párroco de aldea, digo pobre, porque en la miseria vive el clero, marcha a Madrid y en la casa del estudiante pronuncia una conferencia, donde dió a conocer la situación miserable de aquellos tres pueblos de la provincia de Sorria; de que ya hablé en otro artículo, y que hoy, merced a la Sindicación católico agrícola, pasaron de esclavos a libres, pudiendo comer tranquilamente y con holgura un pedazo de pan. Invita a los estudiantes católicos a que siempre en su lema, cuando se repartan por España, lleven la bandera católico social.

Estos son hechos; lo demás palabras, que sólo siembran en el corazón del obrero; odio a Cristo y destrucción de la Sociedad.

El labriego de la Moraña.

Interesa a los agricultores y ganaderos leer nuestra sección diaria de mercados.

Aspiraciones de la Confederación Nacional de Viticultores

Las representaciones de Levante Cataluña, Rioja Confederación Católico Agraria, Asociación general de Agricultores de España y Federación valenciana de Sindicatos Agrícolas, que componen la Confederación Nacional de Viticultores han hecho entrega al Directorio de las conclusiones votadas en la Asamblea celebrada recientemente en Valencia.

Los principales puntos de aquellas son: Primero, supresión de los impuestos que gravan al vino a su entrada en las poblaciones; segundo declaración de cosechas y guías de circulación para el vino y tercero derogación del Real decreto de primero de Septiembre último que autoriza el empleo del alcohol industrial.

Automóviles de alquiler a 50 céntimos kilómetro. Garage Avila.

GRAN SASTRERIA

DE

JESUS JIMENEZ HERNANDEZ

Reyes Católicos 5. Avila

Se hacen toda clase de trajes a medida, se admiten géneros. Especialidad en el corte inglés.

CORTADOR DE PRIMER ORDEN

HABITOS TALARES

Precios muy económicos

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALA

Arados de ALA

Prensas de ALA

Trilladoras de ALA

Aventadoras de ALA

Calzos y bujes de ALA

En la fundición de ALA

CATALOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid)

Pinturas, colores y barnices

naftalina, bolas, polvos insecticidas. Preparada para pisos y muebles, cintas atravesadas, agua de colonia y ron quina 4 pesetas, extractos y lociones Houbegaut, Coty, Péveray etc. Droguería general y perfumería y extranjera.

J. SANCHO, TOMAS PERI

Página Agro-Pecuaría

El mercado triguero

Impresión general

Los labradores se encuentran alarmados y con justa razón, del aspecto que presenta el problema de los cereales en España teniendo una sensible baja en el precio del trigo.

Ciertamente, no cabe afirmar que este cereal se cotice ya en baja, como tampoco en alza. La situación general del mercado es de una total paralización esperando el decreto que autorice la importación.

Sobre este extremo ha informado ya la Junta Central de Abastos que estima procedente se importen 50.000 toneladas.

¿Por qué no baja el trigo a pesar de amenazarse con la importación?

Creemos no estar equivocados al afirmar que los labradores no consenten la baja por estar suficientemente enterados de que el trigo extranjero no podrá importarse en España a menos de 50 pesetas los 100 kilos y por esto se retraen sabiendo además que las cosechas en América no permiten bajar de ese precio por haber sido escasas.

La cifra anterior está tomada suponiendo que el Estado consienta la supresión del Arancel para esta importación lo que constituye un desencanto más para la agricultura pues en tanto a los elementos mercantiles se les llega a garantizar con el aval del Tesoro español sus mercancías de exportación y no se concede la rebaja en el arancel para los artículos de importación, a los productos del campo se les ponen los mayores inconvenientes para satisfacer las aspiraciones de los industriales y en el caso de este año, de los industriales del litoral que han apremiado la urgencia de la importación.

Con el pretexto de salir por los fueros de los consumidores, la Prensa de las empresas mercantiles de las regiones de Levante, ataca duramente a la de las de Castilla, que afirman y prueban al Directorio, que España, a pesar de su deficiente cose-

cha en el año de 1924, tiene trigo sobrado para atender a las necesidades del consumo.

Por no alargar demasiado estas notas desistimos de probar la afirmación de los industriales castellanos. Con toda clase de detalles puede aquella verse probada en la importante revista. «El Progreso Agrícola y Pecuaria» del 22 de enero próximo pasado.

Continuará, pues, en calma mercado triguero y si el suceso inesperado en la república Argentina hace pocos días de una rápida baja por un contratiempo de una de las casas más importante de esta industria, no se repite, no hay por qué temer en la baja de nuestros trigos aun existiendo la importación. De todos modos la baja no sería grande.

Al terminar de escribir lo anterior nos llega una carta que para los Sindicatos Agrícolas Católicos debe considerarse como oficial, en la que se nos comunica que el mercado triguero en América ha sufrido una importante alza, no siendo posible que el trigo que se trata de importar pueda entrar en España a un precio menor de 55 pesetas los 100 kilos, al que no ha llegado el nuestro y por lo cual los industriales del litoral han disminuido sus pretensiones cerca del Directorio para lograr la importación.

Nos parece muy bien.

Claro del Pueblo.

NOTAS VARIAS

Los mataderos industriales

Organizada por el Colegio de Veterinarios dió una conferencia en el Ateneo, el inspector pecuario de La Coruña, señor Codina quien disertó acerca de la utilidad de los Mataderos industriales y de la conveniencia de establecer uno en Badajoz. Se ocupó también de otras importantes cuestiones relacionadas con la ganadería siendo muy aplaudido.

El conferenciante fué obsequiado con un banquete por los veterinarios de esta capital.

Vinos y alcoholes

Se ha publicado un Real decreto, que, en su parte dispositiva dice así:

El artículo 2.º del Real decreto de 1.º de Septiembre de 1924 referente al empleo de los alcoholes vinicos, se entenderá modificado en los siguientes términos:

«No se permitira el empleo para usos de boca de los alcoholes vinicos-obtenidos de orujo, residuos de la vinificación ó vinos picados, sino con la condición general de estar debidamente rectificadas para determinar un estado neutro y potable con una graduación no inferior a 95 grados centesimales, y la especial de que, examinados por medio del diafanómetro, no acusen reacción amilica superior a tres milésimas.»

En cumplimiento de lo prevenido en la primera de las disposiciones adicionales del Reglamento de la Renta del alcohol, de 4 de Octubre último, y teniendo en cuenta los datos existentes en esa Dirección general respecto a las cantidades de alcohol vinico rectificado de 95 a 97 centesimales existente en las fábricas al terminar Enero, y los precios del mismo durante el referido período mensual, Su Majestad el Rey se ha servido disponer que continúe en vigor, durante el mes actual, la aplicación del artículo 1.º del Real decreto de 1.º de Septiembre próximo pasado, no permitiendo otro empleo que el del referido alcohol vinico para el encabezamiento de vinos y fabricación del mistelas.

Su Majestad el Rey ha tenido a bien disponer que la exención del impuesto de transportes que el artículo 9.º del Real decreto de 1.º de Septiembre de 1924 declara en favor de los vinos y bebidas alcohólicas de producción nacional, se aplique también a los expresados productos que se exportan por las Aduanas terrestres.

Las asociaciones de agricultores ante las cooperativas de venta

La asociación, ha de ser la salvadora de la agricultura, porque asociados los labradores, es como han de alcanzar el máximo de beneficios de su esfuerzo, aumentando la producción y vendiendo a precios más remuneradores.

Aislados los agricultores entre sí, poco importa que se ilustren y consigan mejorar y aumentar sus producciones, porque de toda su obra no se beneficiarán los intermediarios, que son los que imponen su voluntad en los mercados de compra y fijan los precios a que ha de pagar los géneros el consumidor.

Dentro de los Sindicatos agrícolas, se van creando cooperativas de compra de artículos de primera necesidad, abonos químicos y alguna maquinaria, que proporciona a los asociados considerables beneficios.

Peró muchos de los beneficios logrados por los socios de un Sindicato con la cooperativa de compra, cosechando más forrajes pajas, granos, tubérculos u hortalizas o aumentando los rendimientos en carne, leche y huevos en la explotación, van a parar al bolsillo del tratante que es el que impone la ley al vendedor, dada la desorganización de nuestro mercado.

Para que los beneficios de la asociación alcancen de lleno al agricultor y al consumidor, suprimiendo los intermediarios, precisan los Sindicatos organizar las cooperativas de venta, en igual forma que los existentes en Bélgica, Holanda, Suiza, Dinamarca, Francia, y dentro de España mismo.

Los sementales de Guerra

Por la Dirección General de Cría Caballar se han fijado en esta provincia las paradas de sementales que a continuación se expresan con el número de caballos que se insertan.

Avila, 7 caballos. El Barraco, 3. Las Navas, 3. Arévalo, 5. Burgo hondo, 4. Arenas de San Pedro, 3. Barco de Avila, 5. Soñillo de la Adrada, 4. Piedralaves, 3. La duración de la temporada será de 115 días como máximo, disminuyendo el plazo señalado si hubiesen terminado su misión o las circunstancias lo aconsejaran.

Los dueños de las yeguas tendrán que abonar cinco pesetas por cada una por derechos de cubrición.

Instrucciones para combatir la Glosopeda o Grippe (1)

«Vale más prevenir, que curar,» proverbialmente higiénico, y a eso tienden es as cartillas, a llevar al ánimo de todos los ganaderos, que el cumplimiento de las medidas higiénicas aunque parezcan onerosas, son siempre reproductivas; y a que, dejando a un lado preocupaciones añejas, sigan los consejos de la ciencia, que no en balde se afanan legiones de sabios en el laboratorio y en la clínica, para dilucidar los puntos más oscuros de la biología y de la patología.

Si con estas breves ideas sobre la enfermedad que hoy ataca a nuestra ganadería provincial juntamente con la de casitoda España y muchas naciones de Europa y América, logramos hacer algún bien a los ganaderos, nos daremos por satisfechos, aunque otra cosa no hayamos hecho sino cumplir con nuestra obligación; expresando aquí nuestro agradecimiento en nombre de todos los dueños de ganados, al Consejo provincial de Fomento, que edita estos ligeros apuntes.

Fiebre Aftosa o Glosopeda

Conocida también con los nombres de «fiebre aftosa», mal de pezuña, patera, grippe, mal de boca, etc. Es una enfermedad, virulenta, contagiosa e inocuible, caracterizada por un estado febril (CALENTURA) seguido de una erupción vesicular en las encías, labios, lengua, mucosa del paladar, espacios interdignales («entre las pezuñas») y en las mamas o tetas; cuyas vaxículas al romperse, dejan unas úlceras de fondo encarnado que tardan más o menos días en cicatrizar.

Es muy contagiosa; basta que un animal de uña hendida, pise donde otro atacado lo ha hecho, para adquirir la enfermedad, o que coma alimentos o beba líquidos manchados con la saliva (baba) de otro enfermo, para ser enfermo él también.

(1) Publicado por el Consejo provincial de Fomento.

Causas que la producen

La causa de la Glosopeda es un «microbio», si bien hasta la fecha no se haya podido descubrir. Lo único que se sabe es que el microbio (bichito que la produce), es, de los ultra-microscópicos, es decir, que no se alcanza a ver aun empleando para ello los aparatos de ampliación (aumento) más potente y que el virus, es de los llamados filtrantes puesto que la linfa de las ampollitas, filtrada por el filtro [de Chamberland es virulenta y solamente el filtro de Kittasato la retiene, tanto que el resultado de su filtración por él, no trasmite la enfermedad; dicho microorganismo se encuentra en el líquido que contienen las ampollitas que a él caracterizan la enfermedad y los líquidos que se mezclan y cuantos cuerpos o sustancias se manchen con él. Las demás causas a que antiguamente era atribuida (suciedad, humedad excesiva, otras condiciones atmosféricas, etc.) son concausas que pueden influir en la benignidad o malignidad del mal, nunciando por sí solas capaces de producirle.

Animales que padecen la Glosopeda

Todos los biungulados o (de pezuña hendida), tanto domésticos como salvajes, principalmente los bueyes y vacas, ovejas cabras y cerdos; también la padecen, el camello, el ciervo, búfalo, bisonte, girafa, llama, antilope, reno, corzo y gamuza, hoy se admite el contagio al hombre. El caballo, perro y gato, pueden padecerlo, aunque sea raro el contagio a estas especies.

(Continuará)
Luis Núñez
Inspector de Higiene Pecuaria

ARTURO CANALES

Enterrados del Norte en pino rojo a 5,50 pts. y 6,50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferreteria.

¡Interesa a todos!

CAMPOS, Médico Ortopédico

Plaza, 38, principales.-Madrid

Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Fracturas, Ventres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Nervios, Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Cosmética (CLÍNICA de BELLEZA)

Eliminación de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Levantamiento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y suavizado del cuño. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocano (mas olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarjetas por correo.

En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una

HOTEL INGLESE

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO EL 23 DE CADA MES

	Precio en tercera:	HABANA	MEJICO
Vapor CUBA el 23 de febrero	Ptas.	549,50	592,75
» ESPAGNE el 22 de marzo	Ptas.	539,50	582,75
» CUBA el 6 de abril	Ptas.	549,50	592,75
» LAFAYETTE el 23 de abril	Ptas.	539,50	582,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera y carga.

Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.

Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consiguatario: Nicandro Fariña.-Calle de Compostela LA CORUNA

Autos de alquiler de la Plaza de Castelar

40 céntimos kilómetro (de verdad). Cerrados, completamente nuevos con calefacción, luz eléctrica, etc.

60 y 80 céntimos kilómetro

AVISOS.-Casa Canal es, Maderas, y Fonda Española

HEMORROIDES (Almorranas) VARICES

(Llagas en las piernas)

Curación radical, sin operación ni pomadas. No abandona el enfermo sus ocupaciones y se garantiza el éxito del tratamiento. Clínica Dr. Illanes Hortalaza 17, principal. De once a una y de tres a ocho. Madrid

La Unión y el Fenix Español
Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO.
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
60 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
Delegado en Avila:
D. FERMÍN LÓPEZ PORRES
OFICINAS
Plaza de la Catedral núm. 1, 2.º

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

EXTRANJERO

Consejo del Directorio

MADRID.—El Consejo directorial de anoche terminó poco después de las nueve.

El general Primo de Rivera dió la referencia oficiosa de la reunión, diciendo que en Melilla y Ceuta no había novedad y que en la zona de Larache se había efectuado una operación de castigo de mucha importancia, teniendo nosotros dos muertos y 10 heridos indígenas.

Mañana—añadió—se firmará la combinación militar y se nombrarán algunos gobernadores. Al Consejo asistió el subsecretario de Gracia y Justicia, llevando diversos asuntos.

El viaje del Rey

ZARAGOZA.—Ha quedado ultimado el programa de los actos que se celebrarán con motivo del próximo viaje de su majestad el Rey, que definitivamente se verificará el día 26.

Velero incendiado

CADIZ.—A la entrada de este puerto, se incendió el velero a motor «San Cristóbal», haciendo explosión unos bidones de gasolina que llevaba.

Se prestaron auxilio a los nueve hombres que formaban la tripulación que fueron salvados, sin grandes dificultades. Algunos de los marineros sufren quemaduras de consideración.

El número de las Misiones

ROMA.—En el Vaticano, y con asistencia de numerosos Cardenales y altos dignatarios de la Corte pontificia, se ha inaugurado con gran solemnidad el Museo de las Misiones.

La mujer en las elecciones

LONDRES.—La Cámara de los Comunes ha rechazado, por 505 votos contra 153, una proposición de ley en la que se pedía a la Cámara concediera a las mujeres iguales derechos electorales que los actualmente otorgados a los hombres.

Dimisión del gobierno

BERLIN.—La dieta prusiana ha dasechado, 222 votos contra 218, una moción de confianza al Gobierno. Este ha dimitido en el acto.

Fuego contra una chalupa

PARIS.—Noticias del Brasil dicen que parece ser que en la frontera de Rio Grande un grupo de soldados brasileños ha hecho fuego sobre una chalupa ocupada por un destacamento argentino.

Los nacionalistas portugueses

LISBOA.—Un grupo parlamentario nacionalista portugués, a pesar de las gestiones hechas para que deponga su actitud hostil al Gobierno, la mantiene íntegramente, habiendo anunciado el propósito de dirigir un manifiesto al país.

El sorteo de la Lotería de hoy.—Nuevos gobernadores civiles.—Ascensos en el generalato.—El viaje del Presidente.—Extranjero.

Primera conferencia a lotería

Madrid 4 tarde.

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los tres premios primeros a los números y poblaciones siguientes: 31.806. Valencia.—150 000 pesetas—11.771.—Madrid.—75 000 pesetas.—20 537. Palma de Mallorca.—35.000 pesetas.—19.749.—Zaragoza.—20 000 pesetas.

Los números premiados con 3.000 pesetas han sido: 953.—2.561.—6.473.—7.566.—9.403.—9.418.—10.738.—14.095.—17.781.—18.599.—22.464.—22.924.—26.548.—29.983.—31.411.

Despacho con el Rey El despacho habitual con S. M. el Rey le tuvo esta mañana en Palacio el Presidente del Directorio, quien, a la salida no hizo manifestaciones a los periodistas.

En la Presidencia

Estuvo a mediodía en la Presidencia, visitando a varios vocales del Directorio, D. Manuel Sempum, nuevo Gobernador civil de Madrid.

También visitó al Presidente el Director de la escuela de altos estudios mercantiles para tratar del plan de ensenanzas de la misma.

Nuevos Gobernadores civiles

S. M. el Rey firmó esta mañana decretos nombrando los siguientes gobernadores civiles:

De Salamanca: A don Luis Díez del Corral.

Orense: a don Salustiano Muñoz Delgado, Teniente Coronel de Infantería.

Tarragona, a D. Máximo Soler Lósada.

Jaen, a D. Wenceslao González Olivero, catedrático de la Universidad de San iago.

Nombramientos de generales

El Monarca firmó los siguientes nombramientos de Guerra.

Ascendiendo a Teniente general a D. Julio Ardanaz.

Idem a general de división a don Santiago Eullent Verdugo y a don Francisco Gómez Jordana.

Idem a brigadier a los coroneles

D. Nicolás Rodríguez Arrilluce y don Manuel González.

Idem a Intendente al coronel D. José López Martínez, a quien se nombra intendente militar de la octava región.

Se disponen también otros mandos militares.

Medallas y Cruces

Otros decretos del Ministerio de la Guerra firmados hoy por el monarca hacen referencia a concesión de medallas del sufrimiento por la patria y cruces rojas a varios jefes y oficiales del Ejército.

La caja municipal enterrada

En el cementerio de Huerar (Sevilla) ha sido hallada la caja de caudales del Ayuntamiento, que no obstante sus 150 kilos de peso, hicieron desaparecer unos ladrones que la Guardia civil busca.

Se cree que éstos iban por siete mil pesetas que el día anterior al del robo fueron ingresadas en la Diputación.

La caja solo contenía cuatrocientas pesetas.

El fiscal del Supremo

Mañana aldrá para San Sebastián el fiscal del Supremo que se ha detenido en Bilbao continuando el viaje de inspección que viene haciendo.

Segunda conferencia

Madrid 7, tarde

Firma del Rey

Autorizando al Ministerio de la Guerra para adquirir por gestión directa las primeras materias para construir 232 bastes con sus atalajes y 54 equipos de plazas montadas.

—Aprobando crédito para adquirir material científico para la Academia de Intendencia.

—Aprobando las condiciones de contrato en la Transmediterránea para conducir ganado para las necesidades de nuestro Ejército entre los puertos de Algeciras y Cádiz.

La «Gaceta»

Oposición para cuatro plazas de auxiliares en el Ministerio de Estado. —Convocatoria de 28 plazas de escribientes para el Cuerpo de Oficinas de la Armada.

El viaje del Presidente

El Marqués de Estella ha manifestado a los periodistas que no irá a Marruecos hasta que el Rey regrese de Zaragoza.

El Monarca será acompañado a Zaragoza para asistir al homenaje al

sabio Cajal, por el vocal del Directorio General Mayandía.

En la Presidencia

En la oficina de información de la Presidencia han dicho que el viernes habrá consejo del Directorio en Palacio presidido por el Rey.

—Las noticias de Africa son de completa tranquilidad.

—También han comunicado que el próximo mes de marzo se llevará a cabo en Marruecos la organización política y militar que tiene proyectado el Directorio y que después se hará el nombramiento de Alto Comisario.

De Africa

Con motivos del temporal que reina y del mal estado de la pista de Drius se ha suspendido la ceremonia de nombramiento de caid de Cabo de Agua. Si el tiempo mejora se efectuará el lunes.

La catástrofe de Suvllian

La explosión de grisú que ayer sepulto a 142 mineros en Suvllian ha revestido proporciones no sospechadas. Van extraídos ocho cadáveres y se cree no salvará ninguno de los sepultados.

Hay 106 indemnes que todavía no habían entrado en las galerías de la catástrofe.

En Nueva York reina gran ansiedad por conocer detalles.

De Londres

El Rey de Inglaterra continúa mejorando. La afección cede aunque lentamente. Se reciben numerosos telegramas interesándose por la salud del monarca.

¿Futuros conflictos?

Dicen de Washington que el General Nitcheh ha declarado que dada la poca potencia de las fuerzas aereas de los Estados Unidos pudiera ocurrir que el Japon se apoderara un día de las Islas Filipinas.

PRENSA ASOCIADA

Fotografía SAEZ

Nueva Cámara de Salón Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.

ZENDRERA 16 AVILA

Ocasión Muebles

y toda clase de objetos. No deje usted de visitar este establecimiento y ahorrará dinero.

Casa de Compra-Venta VALLESPIN 3 AVILA

Recos de sociedad

De días

Mañana los celebrarán las señoritas Margarita Carramolino, Margarita Martín Blázquez y Margarita Sánchez Baquero.

—El próximo lunes celebrará su cumpleaños la señorita Amalia Puz Sánchez Albornoz.

Viajeros

Para Madrid ha salido el concejal de este Ayuntamiento D. Gregorio Herrera.

Necrológica

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Luisa Angulo Martínez de Granada, hoy se ha aplicado un solemne funeral en sufragio de su alma en la parroquial iglesia de San Pedro.

A la distinguida familia de la finada (q. e. p. d.) y particularmente a su viudo nuestro buen amigo D. Emilio Granada, retiramos la expresión de nuestro sentido pésame.

Capítulo de bodas

En la parroquial iglesia de San Juan han contraído matrimonio es a mañana nuestro querido amigo el industrial D. Antonio Rodríguez con la bella señorita Isabel Hernández.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en la Fonía Española.

—Esta mañana contrajeron matrimonio D. David Vázquez y doña Juliana Echevarría siendo apadrinados por D. Juan López y doña Gloriana Echevarría hermana de la novia.

Después de la ceremonia los invitados se trasladaron al Gran Hotel donde fueron obsequiados con un selecto almuerzo.

—Hoy se ha efectuado el matrimonial enlace de D. Tomás Bermjo Serrano con la señorita Leovigilda Pindado García.

Los invitados fueron obsequiados en el Hotel Jardín.

—En la Catedral ha tenido lugar esta mañana el enlace de D. Martín de Juan Villanueva con la señorita Orosia López López.

Después de la ceremonia religiosa los asistentes a la misma se trasladaron al Hotel Inglés donde les fué servido un exquisito almuerzo.

PRIM ORTOPÉDICO EN AVILA. Fijamente el día 26 de cada uno de los meses de febrero, abril, junio, agosto, octubre y diciembre en el HOTEL INGLÉS recibirá consulta en AVILA este afamado Ortopédico de MADRID, calle Preciados 33.—Casa fundada hace medio siglo. Piernas y brazos artificiales. Las perfecciones más grandes producidas después de la Guerra Europea.—Aparatos para la curación de Deformados, Jorobados, Piernas o pies torcidos, Parálisis y Tumores blancos. Fajas elásticas para señoras y caballeros. Para vientres voluminosos, embarazo, operados, descenso de matriz, riñón flotante, etc. Meias elásticas para várices y llagas. Aparatos electro magnéticos para Sordos y Mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios. HERNIAS. Creadores del COJIN HERNIARIO PRIM, tratamiento ideal y patentado con el número 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico, para curar toda clase de Hernias. Cada dos meses, SIN VARIAR DE FECHA, nuestro eminente especialista recibirá consulta, completamente gratis, en: SEGOVIA, día 25, HOTEL COMERCIO; de los meses de febrero, abril, junio, agosto, octubre y diciembre. AVILA, día 26, HOTEL INGLÉS.

Estación meteorológica de Avila

Observaciones del día 21 de febrero de 1925

Table with columns: Horas, Barómetro, Psicrómetro, VIENTO, Lluvia, Temperaturas extremas. Rows for 8, 12, 18 hours.

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 70,00; F, 70,00; D, 70 60; C, 70,60; B,70,75 A, 7,90; G y H,71,25. 4 por 100 Exterior.—Serie F, 85,50; E, 85,60; C, B, 86; A, 86,50. 4 por 100 Amortizable.—Serie D, 88, A, 88,50. 5 por 100 Amortizable.—Series F, E, D, C, B, y A, 95,50. 5 por 100 Amortizable (1917) —Serie D, C, y B, 95,30; A 95,20. Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 102,40; B, 101,95; (enero); A, 102, 25; B, 102,00; (febrero) A, 102,25; B, 101,75; (noviembre); A, 102,50 B, 102,30; (abril).

CAMBIOS

(POR TELEFONO)

Cotización del día

Francos, 36,90. Libras, 33,52. Dólares 7,04. Escudos 0,000. Liras, 00,00.

Marruecos

(COMUNICADO DE ESTA MADRUGADA)

La gente del caid Lyaxi Zel Lal y Is de Zinat, apoyada por la Caballería de la mehalla de Xauen, ha efectuado una razia sobre la cabila de Beni Messauar, apoderándose de tres pastores, 40 vacas, 200 cabras y 300 ovejas, sin tener que lamentar baja alguna.

Fuerzas de la mehalla de Infantería del coronel González han sostenido fuego con el enemigo en las inmediaciones posición Mandak Jamar, la más avanzada del frente zona Larache, con auxilio aviación, logrando su objetivo y castigando al enemigo. Por nuestra parte hubo dos muertos y diez heridos indígenas. En región oriental, sin novedad.

Se aprestan 500 cabezas de ganado

En las zonas de Melilla y Ceuta no hay novedad—comun có anoche el presidente del Directorio a los periodistas.—En la de Larache—añadió—una harca amiga, al mando de un indígena, apresó al enemigo 30 ovejas y 200 cabras e hizo prisioneros a tres pastores. La harca tuvo dos muertos y diez heridos, todos indígenas.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la semana próxima:

Sacerdote, D. Antonio Valles.

Señores, D. Antonio Pérez Colino, D. Germán Pérez, D. Antonio Royo D. Lorenzo Heras, D. Teodoro González, D. Francisco A. Pou, D. Digo García Montero y D. José Junquera. Señoras, de Sieriz, de Royo y de Pou, doña Isabel Angulo, doña Petri Oyarbide y viuda de M. Velayas.

Señoritas de Elco obarrutia, de Velayas, de Pou, de Sierra, de Heras e Isabel Hidalgo.

Suscripción mensual

D. Justo Liguera, una peseta.

Han sido bajas en la suscripción: D. Enrique Lagunilla por defunción, doña Angela Hernández y doña Angela Nieto, voluntarias.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Valladolid 18

Trigos.—La flojedad dominante en todos los mercados del país y la paralización en las operaciones continúa y continuará en tanto no se despeje la atmósfera que envuelve el tráfico triguero.

Mercados.—Entraron en el mercado del Canal 300 fanegas que se pagaron a precios diversos, llegando algunas fanegas hasta los 90 reales, pero la mayor parte se vendió entre 88'50 y 89, y en el del Arco, 200 fanegas a 90 reales, o sea a 52,03 pesetas los 100 kilos.

Harinas.—El negocio harinero continúa esta semana en análoga situación a la que consignamos en nuestra información última. Expectación, encalmamiento e incisión, son las únicas notas que pueden señalarse, y no variará esta situación en tanto que no se resuelva el asunto que la originó.

Los precios tienen alguna variación, pudiendo darse como más corrientes los siguientes: Harinas selectas a 63 pesetas los 100 kilos; extras, a 63; integral, a 61; salvado terciado de 47 a 50, cuartas a 40; comidilla a 37 y hoja a 38. Otros granos. Centeno, a 73 reales fanega (44'53 pesetas los 100 kilos). Cebada, a 60 reales fanega (46'58 pesetas los 100 id.)

Avena, a 46 reales fanega (46 pesetas os 100 id.) Algarrobas, a 80 reales fanega (36'25 pesetas los 100 id.) Yeros a 80 reales fanega (46'254 pesetas los 100 id.)

VINOS Y ACEITES

Pozaldez 19

Vino tinto a 6 pesetas los 16 litros. Idem blanco nuevo, a 7. Idem añejo, a 8'50. Vinagre a 7.

Olmedo 18

Vino a 7 pesetas los 16 litros. Blanco, a 7'50.

GANADOS Y PIELS

Avila 20

Bueyes de labor, de 3.500 a 3.800 reales uno. Novillos, de 2.300 a 2.900. Añosos, de 1.500 a 2.300. Vacas cotrales, de 2.000 a 2.400. Cerdos al destete, de 45 a 50 pesetas uno.

De seis meses, de 75 a 101. De un año de 125 a 150.

Vitigudino 18

Bueyes a 1.000 pesetas uno. Novillos, a 900. Vacas, a 600. Terneras, a 150. Cerdos de un año, a 200. Idem de seis meses, a 100. Idem al destete, a 45. Idem cebados a 30 los 11'50.

AYER

LA NOBLEZA EMPLEABA LOS MEDIOS DE TRANSPORTE MÁS EFICACES DE QUE DISPONIA



HOY

SE EMPLEA EL UNICO COCHE QUE PROPORCIONA MAYOR RENDIMIENTO

Por su insuperable apariencia, acabado y pintura en colores.
 Por estar completamente equipado con neumáticos Balón.
 Por su dependibilidad en todos los caminos.
 Por su confort en todos los tiempos.
 Por su excelente suspensión.

Ford

Ptas. 7.880 f. a. b. Barcelona.

COMPANIAS FRANCESAS
Sud Atlantique
 Y
CHARGEURS REUNIS
 Vapores de gran lujo extra-rápidos
 Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

8 de marzo	«Lutetia»
5 de abril	«Massilia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:

20 de febrero	«Groix»
28 de febrero	«Hoedic»
20 de marzo	«Belle-Isle»
28 de marzo	«Formose»

PRECIOS
 En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación..... 696 95
 En 3.ª con camarote y comedores..... 882 75
 En 3.ª corriente..... 547 75

SALIDAS DE LA CORUÑA
 Para Dakar, Penámbuco, Bahía, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
 22 febrero «Meduana»
 Para Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,
 9 de marzo «Ouessant».

Precio del billete en tercera clase 547'75 pesetas.

SALIDAS DE VILLAGARCIA
 Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,
 20 de febrero «Groix»
 Precio del billete en tercera clase 452,80 pesetas.

NOTA.—Los niños menores de 2 años, gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.
 Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,
ANTONIO CONDE, HIJOS
 Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orense núm. 2.—Villagarcía, Calle Marina, 29 y 30.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencia

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO
 Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán don Eduardo Fano.

LÍNEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO
 Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán don Arturo Muslera.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
 Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán D. M. Morales.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO
 Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

TOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
 CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
 De venta en todas las Farmacias

TOS

ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado.

UNGÜENTO MAGICO

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas.
 Pídalo en farmacias y droguerías, 1'50. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUERTO. Plaza de San Ildefonso 4 MADRID.

CIA TRANSOCEANICA

De Navegación de Barcelona

SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE

Vigo a Cuba

Saldrá de este puerto directamente para los de

Habana y Santiago de Cuba

3 de marzo de 1925, vapor **BARCELONA**
 Admitiendo únicamente pasaje de TERCERA CLASE
 A LOS SIGUIENTES PRECIOS (Impuestos incluidos.)
 TERCERA ORDINARIA

Enteros de 10 años en adelante.....	Pesetas 529'50
Medios de 5 a 10 años.....	» 272'00
Cuartos de 2 a 5 años.....	» 143'25

TERCERA ESPECIAL

En camarotes de 4 y 6 literas sobre cubierta disponiendo de comedor mesas y servicio

En instalación de 3.ª Preferente.....	Pesetas 554'50
Id. 2.ª.....	» 629'50

TRATO INMEJORABLE :: COMIDA SANA Y ABUNDANTE

Plazas disponibles en este puerto en camarotes 24

La concesión del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo.
 Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CIENTOS PESETAS por cada una.
 Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia, con toda la documentación en regla, CINCO días antes del fijado para la salida del vapor CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciéndose la descarga directamente a los muelles.
 También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordos en Habana y conocimiento directo desde Vigo.
 Para más informes dirigirse a sus **CONSIGNATARIOS**
J. Ribas e hijo, Ltda. Colón 5. Vigc.

C^o Generale Transatlantique

LÍNEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«La Bourdonnais» el 6 de marzo.
 «Roussillon» el 27 de marzo.
 Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LÍNEA EXTRARRÁPIDA A CUBA Y MÉJICO

Próximas salidas de VIGO para LA HABANA Y VERACRUZ:

«Cuba» el 7 de abril.
 Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª y 3.ª preferencia y 3.ª clase en camarotes sin aumento de precios.
 Precio del billete en tercera clase para La Habana pesetas 549'50.
 Idem, idem para Veracruz, 592'75.

LÍNEA DE CUBA Y HOUSTON

Saldrán de VIGO para la Habana y Houston los magníficos vapores:

«De la salle», el 11 de marzo.
 Y de Villagarcía:
 «Niagara» el 11 de abril.
 Precio en tercera clase a la Habana, pesetas..... 539 50
 Idem de tercera preferencia..... 843 55
 Idem de Cámara..... 1.313 15
 Precio en tercera clase a Houston, pesetas..... 582 75
 Idem de tercera preferencia..... 886 75
 Idem de Cámara..... 1.398 15
 (Mas ocho dólares de impuesto americano)
 NOTA: Los precios para el vapor «De la salle» son:
 En tercera clase, a La Habana, pesetas 549'50, a Houston, 592'75.
 Para Nueva York y Houston únicamente se expedirá billete de pasaje:
 1.º A los súbditos americanos,
 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
 Para más informes dirigirse a los Agentes:
ANTONIO CONDE, HIJOS
 Calle de Luis Taboada, núm. 4 (Apartado de correos núm. 14), VIGO.

REPRESENTANTE

se precisa para Avila y su provincia para los acreditados

Automóviles «HUDSON», y «ESSEX».

Informes: Fernando Ruiz, Veinte metros. 17. Valladolid.



Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: **Mi Hermosura**

Leche Lechera

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien lo solicite de la **SOCIEDAD NESTLE**, Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

COMPAÑÍA DEL PACÍFICO

LÍNEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 22 de febrero el vapor «ORCOMA»
 El 22 de marzo el vapor «ORITA»
 El 12 de abril «OROPESA»
 El 26 de abril el vapor «OROYA»
 El 8 de febrero, el vapor «ORIANA»
 El 24 de mayo, el vapor «ORCOMA»

Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristobal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (Incluido impuestos)

En los vapores **Oropesa y Oroya** en primera clase 1.750 pesetas, en segunda, 990 y en tercera, 549'50.
 En los vapores **Orcoma y Orita** en primera clase 1.750 pesetas, en segunda 990 y en tercera 539'50.
 En los vapores **Oriana y Ortega** en primera clase 1.410 pesetas, en segunda 820 y en tercera 539'50.

PASAJEROS DE CÁMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos a estilo del país.
 Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.
PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosa cubierta de paseo.
PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda núm. 9

Teléfono núm 41. Telegramas y Telefonemas, BASTERRECHEA.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION
 DE
Senén Martín